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Modalités de réalisation

Interviews effectuées en ligne du 18 au 21 août 2023. 

Auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif  de la 

population résidant en France. Représentativité assurée par 

la méthode des quotas appliquée aux critères suivants : 

sexe, âge, profession de l’interviewé, région et catégorie 

d’agglomération.

OBSERVATOIRE DES CONTRIBUTIONS

DE L’HOSPITALISATION PRIVÉE

À LA VIE DES GENS ET À LA SOCIÉTÉ

Étuded’opinion réalisée par Viavoice pour la Fédération de l’Hospitalisation Privée (FHP)
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Les hospitalisations en France

La « compensation inspirante » du secteur privé

Une confiance générale dans la qualité des soins prodigués…

En matière de soins prodigués, une confiance de l’opinion assez équivalente entre 

hospitalisation publique et privée, légèrement à la faveur de cette dernière : 78 % des Français 

déclarent faire confiance à l’hospitalisation privée pour répondre à leurs besoins de soins, ce 

score passe à 75 % concernant l’hospitalisation publique. Un plébiscite d’ensemble donc, 

pour la qualité des soins prodigués par le système de soin en France.

Cette confiance prend notamment racine dans la perception de la qualité des 

professionnels qui y exercent et des soins prodigués (pour 42 % des Français). Il s’agit là 

des principaux éléments de confiance aux yeux de l’opinion, plus structurants encore s’agissant 

du système privé. Deuxième raison motivant cette confiance : les équipements et 

innovations technologiques, pour 34 % de l'opinion.

Néanmoins, une incertitude s’agissant de la considération pour les patients et 

les professionnels de santé eux-mêmes

C’est en revanche dans leur capacité à instaurer simultanément un climat de travail 

favorable aux professionnels de santé (raison de confiance pour seulement 16 % des 

répondants au sujet de l’hospitalisation privée et pour 11 % concernant l’hospitalisation 

publique) et à écouter et se montrer empathique à l’égard du patient (évoqué par 16 % 

des répondants pour le privé et à 17 % pour le public) que pêche encore le système 

d’hospitalisation en général.

L’hospitalisation publique et l’intérêt général en théorie et en pratique

S’agissant de la confiance accordée pour assurer des missions d’intérêt général, les perceptions 

des Français se révèlent proches qu'il s'agisse de l'hospitalisation publique (76 %) ou privée (71 

%). Les enseignements de l’étude menée par Viavoice pour la FHP soulignent ainsi l’étendue 

de la crédibilité de l'hospitalisation privée pour inscrire son action dans l'utilité du plus grand 

nombre, marqueur fort pour le système privé qui enterre, à en écouter l’opinion, son 

association à un imaginaire strictement libéral du « chacun pour soi »

En pratique, pour répondre aux défis d'avenir s’agissant des enjeux de prévention ou de 

coopération avec les autres acteurs du territoire,  43 % des Français font autant confiance à 

l’hospitalisation publique que l’hospitalisation privée.

Synthèse des enseignements (1/2)
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Concernant enfin les points d’incertitude des hôpitaux, à savoir le bien-être au travail des 

professionnels de santé et la prise en compte de la parole et de l’expérience du patient, 

l’enquête révèle une confiance plus marquée dans les hôpitaux privés pour relever ces défis 

d’avenir.

Une hospitalisation privée alternative à une hospitalisation publique teintée de 

doutes

Opposés ou complémentaires, selon la lecture que l’on adopte, les éléments de confiance de 

l’un représentant les éléments de méfiance de l’autre. En témoignent les décalages qui 

marquent le croisement des regards sur ces deux systèmes :

- La disponibilité des spécialistes médicaux et les délais d’attente pour les 

rendez-vous et les traitements sont sources d’une confiance accordée à 

l’hospitalisation privée pour 34 et 31 % des sondés. Phénomène de compensation 

observable : il s’agit en effet d’éléments de confiance qui recueillent des taux beaucoup 

plus faibles concernant l’hospitalisation publique (respectivement 20 et 10 %).

- Sur l’accessibilité : l’accessibilité financière apparaît comme le premier élément cité 

motivant la confiance à l’égard de l’hospitalisation publique, pour 50 % de l’opinion.

S’agissant des dynamiques d’évolution, le fossé se creuse : 45 % des répondants 

considèrent que la qualité des soins reste la même dans les hôpitaux privés et 34 % qu’elle s’y 

améliore, un constat qui apparait beaucoup plus mitigé au sujet de l’hospitalisation publique 

où la qualité des soins se détériore pour 47 % de l’opinion.

Si l’image positive du système de soin en France, appuyée aussi bien par l’étude quantitative 

que par les Forums BloomTime, bénéficient aussi bien au système public que privé, les 

perceptions révélées par l’enquête montrent une pénétration de plus en plus évidente de 

l’hospitalisation privée jusque dans le périmètre d’intervention traditionnel du secteur public. 

De quoi y lire à la fois un phénomène de compensation des atouts et des faiblesses de l’un et 

de l’autre, mais aussi une voie d’inspiration au service d’une modèle de soin global. Celui-ci 

allie excellence des soins et souci toujours plus personnalisé du patient, mettant au centre de 

sa philosophie une dimension relationnelle plus que jamais cardinale.

Synthèse des enseignements (2/2)
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78 % 12 %

75 % 17 %

Besoin de soins : 
confiances comparées

Pour répondre à vos besoins de soins, faites-vous…

Base : ensemble (1000 personnes) 

18-24 ans : 25 %

64 ans et plus : 9 %

24%

26%

54%

49%

9%

12%

3%

5%

10%

8%

A l'hospitalisation privée

A l'hospitalisation publique

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Non réponse
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Sous-total

Confiance

Sous-total

Peu confiance



Pour assurer des missions de service public au service de l’intérêt général, faites-vous…

Base : ensemble (1000 personnes) 

Sous-total

Confiance

Sous-total

Peu confiance

76 % 15 %

71 % 18 %

29%

21%

47%

50%

12%

13%

3%

5%

9%

11%

A l'hospitalisation publique

A l'hospitalisation privée

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance

Pas du tout confiance Non réponse
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65 ans et plus : 8 %

18-24 ans : 54 % 

Intérêt général : 
confiances comparées
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42%

34%

34%

31%

27%

21%

16%

16%

9%

20%

10%

11%

13%

9%

8%

5%

5%

3%

16%

La qualité des professionnels qui y exercent, et la
qualité des soins prodigués

Les équipements, l'innovation technologique

La disponibilité des spécialistes médicaux

Les délais d'attente pour les rendez-vous et les
traitements

La qualité de l'accueil et du parcours de soin

La proximité géographique, la lutte contre les
déserts de santé

L'instauration d'un climat de travail favorable aux
professionnels de santé

L'écoute et l'empathie à l'égard du patient

L'accessibilité financière

Non réponse

Au global En premier

Quelles sont les raisons pour lesquelles vous faites confiance à l’hospitalisation privée ?

Les raisons de la confiance : 
l’hospitalisation privée

Base : ensemble (1000 personnes)

Trois réponses possibles, total supérieur à 100 %.
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50%

35%

30%

27%

20%

19%

17%

11%

10%

26%

14%

12%

9%

7%

6%

5%

2%

3%

16%

L'accessibilité financière

La qualité des professionnels qui y exercent, et la
qualité des soins prodigués

La proximité géographique, la lutte contre les déserts
de santé

Les équipements, l'innovation technologique

La disponibilité des spécialistes médicaux

La qualité de l'accueil et du parcours de soin

L'écoute et l'empathie à l'égard du patient

L'instauration d'un climat de travail favorable aux
professionnels de santé

Les délais d'attente pour les rendez-vous et les
traitements

Non réponse

Au global En premier

Les raisons de la confiance : 
l’hospitalisation publique

Quelles sont les raisons pour lesquelles vous faites confiance à l’hospitalisation publique ?

Base : ensemble (1000 personnes)

Trois réponses possibles, total supérieur à 100 %.



20%

55%

10%

2%

13%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord

Pas du tout d'accord Non réponse

L’hôpital privé propose des soins de qualité dans des établissements à taille humaine :

Sous-total

D’accord

75 %

Sous-total

Pas d’accord

12 %
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Des soins de qualité dans des 
établissements à taille humaine

Êtes-vous tout à fait d’accord, plutôt d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord 

avec la proposition suivante ?

Base : ensemble (1000 personnes)



L’évolution de la qualité des soins 

Et diriez-vous que la qualité des soins…

Base : ensemble (1000 personnes) 

Sous-total

S’améliore

34 % 11 %

20 % 47 %

10%

7%

24%

13%

45%

25%

9%

35%

2%

12%

10%

8%

A l'hospitalisation privée

A l'hospitalisation publique

S'améliore tout à fait S'améliore plutôt Reste la même

Se détériore plutôt Se détériore tout à fait Non réponse
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Sous-total

Se détériore

Professions intermédiaires 

: 63 % 

Cadres : 23 % 



30%

30%

16%

15%

14%

17%

15%

34%

26%

25%

38%

42%

35%

43%

43%

15%

13%

15%

16%

18%

Une attention portée à la santé et
au bien-être au travail des
professionnels de santé

Une écoute plus attentive de la
parole et de l'expérience du

patient

Une transparence plus grande sur
les coûts

Une implication accrue dans les
enjeux de prévention

Une volonté de coopérer avec les
autres acteurs du territoire

A l'hospitalisation privée A l'hospitalisation publique

Autant à l'une qu'à l'autre Non réponse
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Face aux défis d’avenir : 
confiances comparées

Base : ensemble (1000 personnes) 

Pour répondre aux défis suivants, feriez-vous davantage confiance…

Sous-total

Confiance 

dans le 

public

Sous-total 

Confiance 

dans le 

privé

55 % 68 %

57 % 72 %

69 % 51 %

69 % 58 %

68 % 57 %



11%

29%

26%

15%

19%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Non réponse

Sous-total

Oui

40 %

Sous-total

Non

41 %
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Souhaitez-vous que dans l’avenir, l’hospitalisation privée exerce un rôle

plus important aujourd’hui ?

Base : ensemble (1000 personnes)

Perspectives d’avenir pour 
l’hospitalisation privée
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